

# 两岁娃见啥要啥不给买就哭

专家:不要常以买东西作奖励,教导孩子自我控制

栏目主持人:白雪  
联系方式:18653881019  
倾诉邮箱:330447994@qq.com  
本期倾诉人:刘女士  
本报记者 白雪

## 看到东西就想要 孩子物质欲强

2岁多的乐乐妈正为孩子上街乱要东西发愁,如果不给买,乐乐会一直哭到她受不了为止,有时赶紧买了图个安宁,有时真的不愿搭理她,还会和她吵架,“你别这么干了!你能不能别那么不懂事!”

每次争吵过后,看到孩子哭得嗓子都哑了,刘女士又开始心疼,孩子可别真哭出什么毛病来。

“我该怎么告诉她,有些东西能要,有些不行,我真的不知道该怎么才好。”刘女士说,出现这样情况越来越多,她甚至不敢带孩子去超市了,

她招架不住孩子的哭嚎。乐乐妈工作比较忙,平时也很少有时间看孩子,一直都是孩子的姥姥姥爷照顾,她承认老人隔辈儿亲,确实对女儿比较溺爱,女儿的爷爷奶奶偶尔来看看,也是呵护备至,现在她已经不知道该怎么和孩子相处,扭过她的倔脾气了。

## 孩子爱发脾气 是他“吃定”你了

孩子爱发脾气得到物质满足,是他“吃定”你了。孩子对谁的话也听不进去,直到通过哭闹和发脾气得到满足为止。

龅牙兔儿童情商乐园泰安园孙老师说,孩子的任性、爱发脾气,往往和性格及行为养成都是相关的。孩子的性格养成是一个长期的过程,和父母的遗传、家庭教育的方式、周边环境、小伙伴关系等因素都有着密切的联系。而行为则更容易在短期受到他人的影响,比如父母的日常表达方

式、遇到问题的解决方式等有关。

如果排除了精神以及遗传等因素的影响,针对一个2岁多的小朋友动不动就因为大人不买东西而爱发脾气的问题,一般会更倾向于认为这是孩子在行为方面遇到了一些困惑和问题。

首先,这和父母的教育方式有着密切的关系。如果家长平时在教育孩子的过程中,偏爱以物质、购买玩具的方式来作为奖励,或者是作为哭闹时哄孩子的方式,必然会给孩子一个明确的信号:物质是好的,哭闹就能得到它。孩子会因此形成条件反射:只要想要买东西,就要哭闹和发脾气就行。这时候孩子对谁的话也听不进去,直到通过哭闹和发脾气得到满足为止。

其次,这可能和孩子的成长所处发展阶段有关系。2岁左右的小朋友会发展出“物权”的概念,她会知道哪些是“我”的,哪些不是。会不断地去拿这样的概念去划分领地

或物品的归属。这是正常的发展阶段,随着年龄的增加,以及分享概念的练习,这方面做法就会逐渐减轻。家长应该表示理解和尊重,减少有意识刺激或者用语言来讽刺孩子,比如说孩子“自私鬼、真不懂事”等,因为这只会强化孩子这方面的行为。

最后,这也跟孩子的情商能力积累有一定的关系。侧面也说明了平时孩子的父母或爷爷奶奶并未努力去帮助孩子练习情绪的自我管理,以及通过物品分享的方式让孩子学会等待,学会通过分享而获得快乐的感觉。这说明家庭中要学习情商教育的方法和技巧,鼓励孩子学会等待和延迟满足,或者通过努力来获得认同以及小奖品。孩子发脾气和闹,属于一种强烈的情绪表达,当出现这样的情形时,家长应该学会关心和关注孩子,并帮助舒缓这样的强烈情绪,而不是以更大的声音和更夸张的动作,甚至是恐吓的方式来干预孩子。

## 第二届青少年机器人大赛开赛 全市50支中小学代表队参加

本报泰安3月24日讯  
(记者 白雪) 3月23日,泰安市第二届青少年机器人大赛在岱岳实验中学举行,来自全市50支中小学代表队147名选手参加。

市教育局副局长徐炳伦说,机器人比赛为青少年科技爱好者和科技辅导员搭建了一个科技创新活动成果展示交流的平台,有利于培养青少

年和科技辅导员的科学道德、创新精神和实践能力,提高他们的科学素质。他鼓励青少年要志存高远,并为之努力奋斗,为理想而拼搏。

本次竞赛主要包括以“少年当自强”为主题的机器人综合技能比赛、以“助老助残机器人”为主题的机器人创意比赛、以“天降之咎”为主题的

FLL机器人工程挑战赛、以“梦想成真”为主题的VEX机器人工程挑战赛及机器人足球比赛。通过本次大赛,有力地促进了机器人科学技术的普及,激发了青少年机器人爱好者在电子、信息、自动控制等高新科技领域学习探索的兴趣,提高了他们的科学素质和科技创新能力。

## 荣获(香港)培训营卓越集体奖

## 泰安一中28名学生获表彰

近日,全国中学生领导力培养课题组发来通报,对泰安一中28名优秀学员予以表彰,授予该28名同学“第三届中学生领导力(香港)培训营优秀个人奖”,并授予泰安一中“第三届中学生领导力(香港)培训营卓越集体奖”。

寒假期间,泰安一中三校区共51名同学参加了由全国中学生领导力课题组组织的第三届中学生领导力(香港)培训营。本次培训营的重点是进行中学生领导力培训,让学生在各种创新的互动式活动里体验领导力

的真谛。参加本次培训营的近200名学生来自清华大学附属中学、成都七中、蚌埠一中、香港中学等重点高中学校,在授课导师严格的评选中,泰安一中成为参加培训营的全国名校中获奖率最高的学校。(白雪)

## 课外辅导去哪里 首选斐然一对一

### 一、同步辅导, 拓展拔高 1V1

您的孩子有没有出现厌学,学不会?来斐然教育。斐然教育会根据每个孩子的需求和喜好量身定制个性化辅导方案,通过发现孩子的优势,弥补不足,激发学习兴趣,培养好的学习习惯,树立自信心,让孩子在学习中“龙马精神”!

### 二、会考VIP 1V1

孩子要会考成绩不理想,怎

样才能“一鸣惊人”?来斐然教育。斐然一对一提分有三大神器:免费测试,迅速找准孩子弱项,哪里不行补哪里!灵活的授课方式,30天激发孩子高效效率的源泉!资深教师针对孩子的测评结果对症下药,量体裁衣,快速见效,笑迎每一次会考。

### 三、百天冲刺, 圆梦中高考 1V1

孩子中、高考,最后很关键。泰安斐然教育在中、高考课外培训中给孩子全科培优,围绕中高考考试大纲,制定个性化复习方

**斐然教育一对一**  
**Back To School** 提成绩 拿高分  
提分热线: 0538-8072289

案,一对教学,中高考冲刺无忧。提分加心理辅导同步进行。斐然N对1教学模式,为每个孩子配备一名专业教师+专业的心理咨询师+专职班主任,选择斐然1对1等于选择了专业的辅导老师和优秀的心理治疗师,在学习、考试期间,家长老师以及孩子自己施加的压力,都有斐然专职老师帮助减压,让孩子在中、高考冲刺迅速提分的同时能够快乐学习,冲进名校。